

服务企业 服务群众 服务基层

信息点击

世界急救日 “浙”里在行动

今年是中国红十字会“应急救护推进年”,在第22个“世界急救日”期间,为确保应急救护工作的落实,我省红十字系统加快推进应急救护培训知识和技能的普及。

多渠道创设培训条件

省红十字会应急救护工作志愿服务队走进火车站,为车站工作人员和候车旅客开展应急救护知识和技能普及宣传,获得好评。

杭州市红十字会、市总工会联合举办“服务亚运 救在身边”应急救护培训师教学技能大赛,吸引6.3万人次在线观看直播。市红十字会还推出一期救护员专场培训班,主要培训内容为海姆立克急救法、心肺复苏、AED操作、创伤救护理论与实操,以及常见意外伤害处理办法等。

奉化“家门口”社区综合服务平台联合区红十字会在长岭社区结合居民日常工作和生活实际,开展应急救护知识培训,活动还进行了现场直播,吸引5000余名观众观看。

温州市鹿城区红十字会开展“线上+线下”融合培训活动。区红十字会联合区机关事务管理中心对龙瑞分中心30多位安保人员开展红十字救护员培训;各街道开展急救知识直播培训。

新昌县红十字会与新昌县技师学院联合开展应急救护技能比赛。

温岭市红十字会举行应急救护名师工作室授牌仪式,开展“师资结对帮带”活动,全市一、二级师资每个人结对帮带1-2个三级师资,以“师傅带徒弟”的模式实现师资“以老带新”、梯队成长,并向通过考试并完成帮带的62位三级师资颁发了聘书,新入录的三级师资还进行了入会宣誓。

多途径宣传应急救护培训

杭州市红十字会聘请杭州电视台知名主持人陶安担任公益形象大使,下一步将与杭州电视台联合制作“陶安带你学急救”等系列节目,号召市民与公益大使陶安一起参与急救培训。市红十字会还举办急救侠形象设计大赛,向全社会征集急救侠形象设计。



杭州市余杭区红十字会走进余杭万达广场,开展急救知识和技能的宣传和普及活动;余杭区良渚街道红十字会为良渚文化社区开展红十字应急救护培训。

宁波市红十字会推出世界急救日知识竞答活动。

宁波市江北区红十字应急救护志愿服务队走进芙蓉社区,为社区居民宣讲急救知识,传授救护技能;宁波大学红十字会发起“急救培训,这个世界需要你的救援”倡议,发动60名学生参加“红十字急救员”培训。

湖州市南浔区旧馆街道红十字会利用户外电子屏、微信、短信等多种渠道,传播急救知识,并在麒麟村和光明村举办了应急救护普及培训班。

嘉善县红十字会、县教育局联合开展“世界急救日”主题月暨“红十字青少年活动月”活动,为学生进行红十字应急救护专场培训。

衢州市红十字会、市急救中心在白云社区春江月小区联合开展衢州市2021“世界急救日”主题宣传暨首批红十字“急救侠”招募活动,为小区居民提供急救知识咨询、开展急救技能演示。

台州市红十字会联合台州市教育局、台州市公共安全体验馆走进路桥区金清镇中心小学高升校区,为该校区师生进行了以“救在身边·校园守护”为主题的紧急疏散救护演练,演练结束后,市红十字会救护师向师生介绍心肺复苏、烫伤的正确处理等常用救护知识。

玉环市红十字会开设《做学校社区的急救英雄》讲座,重点讲解溺水、中暑的急救原则以及心肺复苏术等相关知识。

多形式普及应急救护培训

杭州市红十字会依托培训基地,面向社会公众,组织开展为期一个月的急救月系列培训。

杭州市上城区红十字会组织骨干师资,以“送教上门”的形式为80余名快递、外卖配送员开展普及性急救培训。望江街道红十字会开展“民呼我为,救在身边—望江街道AED捐赠暨应急救护专场”活动,同时区红十字会讲师为

辖区居民讲解应急救护知识培训及AED的使用方法。

杭州市临安区红十字会组织各镇(街道)开展相关活动,普及应急救护知识,宣传推动应急救护相关工作。

宁海县红十字会在县职教中心高一新生军训期间开展救护员培训课程,这是县红十字会与3家职高(技校)合作培训的第五年,有1万余名学生通过培训考取救护员证书。

宁海县红十字会赴宁海县职教中心开展职高新生救护员培训,并制作《应急救护培训进校园》宣传片在全县展播。

温州市龙湾区红十字会联合瑶溪街道红十字会在瑶溪街道南洋社区红十字博爱家园开展“世界主题日”急救活动,手把手为群众传授心肺复苏、AED操作、创伤包扎等急救知识和技能。

苍南县红十字会在县行政中心采取专题讲授与现场实操演练相结合的方式,开展应急救护知识和技能培训会。

湖州市吴兴区多个街道红十字会组织开展急救知识进校园、进社区活动。

长兴县红十字以分发宣传资料、赠送急救包、走进学校社区等方式普及应急救护知识和技能。

德清县多个镇、街道红十字会走进学校、社区,为学生、居民普及应急救护知识。

兰溪市红十字会将9月作为应急救护培训工作的集中推进月,加倍发力,使救护培训继续向重点行业、重点岗位延伸。

衢州市衢江区红十字会在东方广场为群众普及急救知识和技能。

多群体参与应急救护培训

杭州市萧山区红十字会走进第四期亚运志愿服务学堂,通过两天的线上理论和线下实践操作考核,参加培训的51名志愿者都取得了红十字救护员证。萧山四职(新街)校区的红十字应急救护培训师向同学们进行心肺复苏和AED使用、止血包扎的教学和演示。

临平区多个镇、街道红十字会联合辖区各学校开展以“做学校社区的急救英雄”为主题的急救知识培训;区红十字应急救护培训师操名华在3000公里外、平均海拔4000多米的青藏高原东南缘四川省甘孜州石渠县中学,为初一学生举行心肺复苏知识培训讲座。

宁波市红十字会为多家快递、物流企业的50余名快递员,开展应急救护专场培训。

余姚市红十字会联合凤山街道红十字会走进子陵教育集团世



南中学,开展专场救护知识普及课,还为每位学生发放急救知识读本,给参加活动的每个班级赠送急救包。

象山县机关事务局邀请县红十字会救护培训师为南部商区的25位机关物业管理服务人员开展应急救护技能培训;象山豪生大酒店邀请县红十字会救护培训师为酒店近30名员工开展应急救护培训。

温州市鹿城区仰义街道红十字会携手急救培训师走进吉象化工厂,为企业员工开展应急救护普及培训。

安吉县红十字会联合教育局开展“救在身边·校园守护”行动,深入开展应急救护知识普及、救护技能培训入学校等工作,截至目前,已有52个班级,共计2297人参加培训。通过培训向学生们普及应急救护知识与技能,营造“人人学急救”氛围,面对突发危险有自救互救能力。

泰顺县红十字会走进城关中学为4500名高一入学新生,开展应急救护和防溺水知识培训、技能演练活动;联合应急救护局、气象局、国家电网等单位,向群众宣传心肺复苏、安全用电、防灾减灾等应急救护知识;联合县医院在泗溪镇南溪村、下桥村,为群众讲解急救知识并进行现场诊疗。

东阳市农商银行红十字应急救援队走进东阳市江北二小,为同学们开展“争做急救小卫士”应急救护培训,现场讲解急救包扎、骨折固定、防止失温等急救知识。

武义县红十字会为武义二中高中新生开展应急救护技能培训;联合熟溪街道栖霞社区举办应急救护知识普及宣传活动。

仙居县红十字志愿者向仙居县第一小学的学生们传授心肺复苏、包扎等急救常识技能。

龙泉市红十字会、红十字卫生红工委携手举办乡镇卫生院工作人员红十字救护员培训班;红十字救护师团队分别到东升教育集团和龙泉三中开展应急救护知识普及培训,1000多名师生参训;八都镇、竹垟乡、宝溪乡红十字会分别与乡镇卫生院、乡镇小学一起,举办“急救知识进校园主题讲座”等活动。

综合报道

衢州：“救命神器”融入“120”急救云调度平台

□通讯员 衢红

近日,衢州市“120”急救指挥调度中心的受理席电脑屏幕上,新出现了一个个醒目的图标。

据调度员介绍,这是“救命神器”AED(自动体外除颤仪)的精准位置和运行状态图示。当遇到呼吸、心跳骤停的呼救时,调度中心在调派救护车的同时,可根据云调度系统获取的事发现场精准定位来锁定就近的AED,

第一时间指导呼叫者快速获取AED进行救治,为抢救生命赢得“黄金四分钟”。

这是衢州市卫生健康委贯彻落实省市数字化改革要求,联合衢州市红十字会共同打造的“急救智享”多跨协同应用场景。

目前,衢州市红十字会在市域布设的175台AED位置信息,全部以智能化可视化的方式融入“120”急救云调度平台。

舟山:红十字应急救护普及培训走进市警校

□通讯员 蒋朝进

9月8日,市红十字会应急救护普及培训走进市警察学校,为全市102名近期新晋升警衔的人民警察开展急救知识培训。

在培训现场,红十字救护师资为

学员们讲授了心肺复苏、创伤救护、意外伤害等应急救护知识和技能。市红十字会今年还在市警校配置了AED。学员们在理论学习的基础上踊跃参加实操。不少学员纷纷表示这些技能非常实用,在以后的工作中能更好地服务人民群众。

吴兴：“白衣天使”登记成为造血干细胞志愿捐献者

□通讯员 李梦琪

9月23日,湖州市吴兴区八里店镇卫生院专门组织了一次造血干细胞集中采样活动,45名“白衣天使”自愿申请加入中国造血干细胞捐献者资料库,用实际行动践行医务工作者对社会和患者的责任与担当,用爱心

坚守对生命的深情守护。活动现场,医务工作者们排起了长队,献血活动在轻松愉快的氛围中进行,从填报报名表、登记姓名、撸袖献血,整个过程井然有序,他们中大多数都是抽出工作时间参加献血活动,结束后还要回到工作岗位,继续为病人服务。

德清:举办“智慧”急救演练

□通讯员 宋佳禾

9月10日,德清县红十字志愿服务中心启用暨智慧物联AED演练活动在县市民活动中心成功举行。

演练分为视频演练和现场演练两个部分,分别实景模拟“下渚湖景区游客溺水”、“活动现场老沈慢跑过程中

突然倒地不醒”两个场景,红十字救护员及路人依托AED智慧物联系统实施一系列应急救援救护措施,帮助遇险人员赢得生命“黄金4分钟”。

通过演练,普及AED使用,推动“第一响应人”项目,进一步提升群众自救互救能力,增强人民群众的安全感、幸福感。

南湖:举行少儿急救创意绘画大赛

□通讯员 彭嘉琪

9月17日,嘉兴市南湖区南湖街道烟雨社区红十字会走进烟雨幼儿园,组织小朋友们参与少儿急救创意绘画大赛。

比赛之前,红十字志愿者组织小朋友们观看急救知识小视频,并为幼儿园的小朋友科普在生活中发生

烫伤、鼻出血、鱼刺卡住喉咙等在幼儿日常生活中常见的突发事故的诱因、症状以及紧急处理方法和预防措施。

绘画比赛决出了5幅优秀作品,红十字志愿者向小作者发放了奖品——红十字急救包,鼓励小朋友们学习更多的急救知识,长大后争做校园的急救英雄。

柯桥:开展AED应急救援救护员培训

□通讯员 沈佳

9月6日、9日、14日,柯桥区红十字会开展AED应急救援救护员培训,根据学员的工作特点和现实需

求,结合身边案例,以“互联网+应急救护”的培训模式,为89家AED设点单位开展应急救护培训,合计120人参加并全部顺利通过考试,取得应急救护员证。

凝心聚力 强基固本

宁波市鄞州区云龙镇红十字会服务群众有新招

宁波市鄞州区云龙镇红十字会

应急救护知识的晨讲活动2020年以来,宁波市鄞州区云龙镇红十字会立足实际,坚持镇村联动,不断推出服务群众新举措,走出了基层红十字组织建设的新路子。

救护培训

纳入民生实事工程

镇政府将应急救护作为民生实事工程,计划三年实现“万人普及救护知识、千人救护员、百人红十字之星、十人救护师、30人以上救护员”。其中王夹岙村作为红十字网格化示范村,应急救护知识普及率将达到全村常住人口的30%,镇红十字会每年安排1-2场普及培训,培训30人以上救护员。救护员培训实现网格员全覆盖,并延伸到企业安全员、村社干部、热心红十字事业的村民代表。镇红十字会采取线上与线下相结合,以课堂教学为主,视频课程

为辅,大力开展救护培训。2020年,全镇培训救护员100余名,镇区王夹岙村、云龙村、云达社区、荻江村等4个村网格员实现救护员证持有率100%,并配备应急救护包。重点针对老年人等易受损群体及其家属,定期入户宣传普及应急救护知识。

应急救援 构建基层保障体系

云龙镇与天合应急救援服务中心达成合作协议,由该中心提供相关应急救援服务,定期派员具有培训资质的专业救援队人员,对各村社救援队人员进行培训。每年安排至少2场公益性质的应急救护普及讲座。

部分村红十字会发动村干部、民兵队员、志愿者,组建防洪应急救援队;村应急救护物资与镇级救援物资仓库共享,定期调配物资,在“利奇马”台风救灾、新冠肺炎疫情防控中发挥了重要作用。

志愿服务

服务群众在身边

云龙镇红十字志愿者定期坐班红十字服务站,向前来参加活动、兑换礼品的村民宣传“三救三献”知识。坐班红十字志愿者均持有救护员资格,熟练掌握CPR流程与AED使用,引导村民进行现场体验。2020年,服务站开展5场活动,220余人参与体验式学习,其中10人参加救护员培训,并取得资格证。

优化为民服务,全镇志愿者在每月20日前往各个指定村,开展知识政策宣讲、居家养老服务、应急救护知识宣传等服务。同时,为激励志愿者,云龙镇还推出志愿服务时长兑换超市卡等奖励制度,提升志愿者的归属感与认同感。

人道传播

“润物细无声”

云龙镇红十字会将红十字服

务站纳入镇志愿服务中心——“领云志·初心馆”,与共青团青年之家、志愿者之家共用场地,作为红十字人道传播的主阵地。中心有“三救三献”知识宣传版面、应急救护读本、红十字急救包、CPR模拟人,便携式AED等。

镇红十字会选址王夹岙村废弃的说事长廊,以镇村两级共同出资、区红十字会拨款资助的形式,设计打造首个红十字文化公园。文化公园设置4个固定宣传栏、10处红十字宣传地插、2座红十字人物雕塑,成为了该镇群众夜间游玩散步的聚集地之一。

除阵地辐射宣传外,镇红十字会还招募志愿者参与节庆活动宣传。2020年,先后开展了端午龙舟赛、世界红十字日、老年人运动会、区飞镖赛、旱地龙舟赛、安全生产进企业等十余场宣传活动,发放宣传品300余份,组织动员145人参加无偿献血。

□通讯员 蔡淑娟

9月14日,洞头区红十字无偿献血志愿服务队成立并开展首次活动。活动现场,志愿者们积极宣传无偿献血知识,为献血者提供服务,多名志愿队员更是身先士卒,率先参与献血和造血干细胞血样采集。

洞头区红十字无偿献血志愿服务队于8月份开始筹备组建,并从热心无偿献血事业的红十字会会员、志

者和社会各界爱心人士中招募30名队员,其中不乏是献血者、造血干细胞捐献者。志愿队主要负责“服务+献血”,维持无偿献血的现场秩序,随采血车开展志愿服务,普及无偿献血知识、造血干细胞和器官(遗体、组织)捐献知识、向市民传播无偿献血知识及诠释无偿献血的社会意义,号召更多公众参与无偿献血、造血干细胞捐献的队伍中来。

天台:银企联手 向教师送去健康礼

□通讯员 徐丹娇

9月8日,天台县红十字会联合工商银行(天台支行)在浙江明丰实业股份有限公司举办防疫物资捐赠仪式,向教育系统捐赠口罩30万只及防护服

200件,助力教育系统防疫,保障校园正常开学工作。

近年来,工行积极履行社会责任,多次向山区学校、教育基金会等捐赠款物,为师生健康保驾护航。